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[bookmark: _8i4dgkciowcf]1. INTRODUÇÃO
Contextualizar e caracterizar o local do estágio, citando suas expectativas iniciais e atividades planejadas.

[bookmark: _6s6qu9kfulia]2. DESENVOLVIMENTO
Descreva as atividades em desenvolvimento e/ou desenvolvidas no estágio, destacando as dificuldades enfrentadas e as intervenções realizadas no local do estágio.

Todas as atividades desenvolvidas no estágio deverão ser redigidas em forma de texto e para melhor organização das informações. O texto pode ser subdivido em subseções. Se houver uso de informações contidas em livros, periódicos etc., deverá ser citada a fonte (AUTORIA, data) e apresentar a referência completa do material na lista de referências constantes no final do relatório. O (a) discente deverá seguir as Normas da ABNT.

É necessário também mencionar as disciplinas que se relacionam com as atividades desenvolvidas no estágio. Destacar como as disciplinas contribuíram para o desenvolvimento do estágio e como esse contribuiu para a formação enquanto futuro gestor (a) público (a).

Faz parte do estágio curricular agregar valores – conhecimentos que vão além da técnica, como: aspectos administrativos, filosofia da empresa, relacionamento com pessoas de diferentes níveis sociais e postos de trabalho, aspectos éticos. É importante também  descrever a sua participação em treinamentos, capacitações, aprendizados dentro da empresa.

[bookmark: _g3otlx26b1zw]3. CONSIDERAÇÕES FINAIS
Refletir sobre as expectativas iniciais, dificuldades, oportunidades e sugestões práticas para a gestão pública. 

Destacar pontos positivos e negativos observados durante as atividades de estágio. 

Avaliar o aproveitamento do estágio, destacando experiências e conhecimentos da vida acadêmica que auxiliaram no desempenho das atividades de estágio.
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