Prezado(a) docente,

A Superintendência de Educação a Distância (SEAD) da Universidade Federal da Paraíba, em sua missão de auxiliar pedagógico e tecnologicamente a Educação a Distância na UFPB, está ofertando um curso autodirigido para docentes, bem como tutoriais e serviços para auxiliar o desenvolvimento das atividades relacionadas à educação a distância. A SEAD espera que os professores aproveitem a oportunidade.
O curso Moodle 3.8+ para Professores atenderá a um número ilimitado de docentes por meio de ambiente virtual Moodle Classes – e pelo formato autodirigido. O curso ofertado tem por finalidade apresentar as tecnologias e possibilidades oferecidas pela plataforma Moodle no ensino remoto.

O Moodle é o sistema de gestão da aprendizagem (LMS – Learning management system) mais popular no mundo. São mais de 150 mil instalações registradas e mais de 200 milhões de usuários no mundo todo. Essa plataforma está implementada no Classes. Nesse curso, você aprenderá a utilizar o Moodle para construir seus próprios cursos. Utilizaremos os recursos, que são materiais não interativos, além da explicação dos processos de criação de Atividades, que consistem em elementos de interação do estudante com o professor e a tecnologia de mediação, dentre outros. O foco desse curso são 1) Atividades: Escolha, Fórum, Questionário e Tarefa; 2) Recursos: Pasta, Arquivo, URL.

Todas essas ferramentas são oferecidas pelo Moodle em sua versão 3.8+ e poderão ser utilizadas por professores ou designers instrucionais para montar seus cursos.

Período de inscrição: a partir do dia 18 de fevereiro – podendo ser contínuo e sob demanda. 
Para se inscrever, basta acessar o link e preencher o formulário: 
https://forms.gle/nX92EvMEKLzqgUMG6

Oferta do curso: a partir do dia 18 de fevereiro
Carga horária: 6h
Certificado: sim
Facilitador responsável: Professor Paulo Henrique Souto Maior Serrano
Os tutoriais abaixo foram desenvolvidos pela equipe SEAD e também estão disponíveis na página da unidade (http://www.sead.ufpb.br/sead/contents/menu/ajuda):
1. Guia Prático do Moodle para Aluno - Professor José Jorge
2. Guia Prático do Moodle para Professores - Professor José Jorge
3. Como utilizar rubricas de avaliação no Moodle - Professor Paulo Serrano
4. Tutorial livro de notas (contém LIBRAS) - Professor Paulo Serrano

A SEAD disponibiliza alguns serviços para atender a sua missão. Para conhecê-los, favor acessar nossa página (http://www.sead.ufpb.br/sead/contents/menu/servicos-disponiveis) e observar os passos para a solicitação via SIPAC.
Estamos à disposição.

Atenciosamente,
Superintendência de Educação a Distância da Universidade Federal da Paraíba - SEAD/UFPB
